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 У статті розглянуто дефінітив-
ний аналіз понять задля інтерпре-
тації інноваційного бачення особ-
ливостей професійної дистанційної
підготовки вчителів початкової шко-
ли в умовах цифровізації освітньо-
го середовища. З позиції сучасних
наукових досліджень представлено
поняття "професійний розвиток",
"професійне становлення", "про-
фесійна підготовка", "професійна
готовність", "педагогічна освіта" та
авторський погляд "професійна ди-
станційна підготовка вчителів по-
чаткової школи" у контексті Е-дис-
танційного навчання. Подано їхні
структурно-функціональні характе-
ристики та межові особливості.

 Ключові слова: професійна ди-
станційна підготовка вчителів по-
чаткової школи, професійний роз-
виток, професійне становлення,
професійна готовність, Е-дистанц-
ійне навчання.

 Summary. The article presents a
definitional analysis of concepts
aimed at the interpretation of an
innovative vision of the features of
professional distance training of
primary school teachers in the
conditions of digitalization of the
educational environment.  The
concepts "professional

development" ,  "professional
formation", "professional training",
"professional readiness" ,
"pedagogical education" as well as
the author's view on "professional
distance training of primary school
teachers" in the context of distance
learning are presented from the
standpoint of modern scientific
research. Their structural and
functional character istics and
differentiating features are presented
as well.
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Мета: визначити та інтерпрету-
вати базові поняття відповідно до ге-
нези чинників професійної підго-
товки вчителя початкової школи в
умовах Е-дистанційного навчання.

Постановка проблеми в загаль-
ному вигляді. Цифрові трансфор-
мації в усіх соціальних сферах
спроєктували концептуально інно-
ваційне бачення інституційних фор-
моутворень, які вможливили появу
нового багатоаспектного освітньо-
го середовища для діяльності, взає-
модії, послуг тощо. Процес діджи-
талізації, цифрові освітні технології,
цифрові ресурси та інструментарії
дозволяють формувати альтерна-

тивні підходи до побудови педагог-
ічних систем і процесів, реалізую-
чи новаторські ідеї у теоретико-ме-
тодологічних дослідженнях і при-
кладних застосунках. У відповідних
перетвореннях архітектурно
змінюється професійна підготовка
вчителів початкової школи, яка під
впливом глобально-кризових явищ
(пандемія COVID-19, війна) акселе-
ративно мобілізувала структурно-
функціональну та організаційно-
педагогічну реорганізацію Е-дис-
танційного навчання. Відповідний
досвід Е-дистанційного навчання в
освітньому процесі ЗВО сформу-
вав низку суперечностей щодо
якості підготовки вчителів, ресурс-
них можливостей виконання на-
вчальних дій, дотримання вимог у
проходженні педагогічної практики
(застосування відповідного на-
вчального контенту, методично
грамотне їх виконання), ідентифіка-
ція студента у процесі контрольно-
оцінної діяльності викладача, ство-
рення можливостей для професій-
ного формування в межах фор-
мальної, неформальної та інфор-
мальної освіти, захисту авторських
прав на інтелектуальну власність
тощо.

 Аналіз досліджень і публі-
кацій. Проблематика професійної
підготовки вчителя початкової шко-
ли маштабно представлена в дослі-© Н. Яремчук
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дженнях українських учених, проте
її особливістю є безперервне онов-
лення наукового пошуку, що обу-
мовлене низкою чинників (освітня
політика та реформи, трансфор-
мації в системі педагогічної освіти
тощо). Наукові розвідки в даній те-
матиці варто розглядати у двох на-
прямках: загальні підходи профес-
ійної підготовки педагога (І. Богда-
нова, В. Бондар, Н. Глузман, Н.
Гузій, О. Дубасенюк, В. Ковальчук,
А. Линенко, Л. Мартинець, Н. Му-
кан, Т. Осипова, О. Пєхота, В. Се-
миченко, С. Сисоєва, І. Соколова,
Ю. Сліпіч, Г. Троцко, В. Ягупов) та
особливості професійної підготов-
ки вчителя початкової школи (Н.
Бібік, О. Дудник, В. Желанова, Н.
Кічук, Л. Коваль, І. Пальшкова, Т.
Пилипюк, О. Матвієнко, І. Осадчен-
ко, О. Савченко, О. Цюник, Л. Хо-
мич, Л. Хоружа, О. Ярошинська та
ін.). Важливий аналіз проблеми з
позиції застосування інформацій-
но-комунікативних технологій та Е-
дистанційного навчання у про-
фесійній підготовці вчителів ПШ (В.
Андрієвська, Н. Бахмат, Н. Воропай,
Л. Гаврілова, О. Гапонова, В.
Гринько, С. Гунько, Н. Гущина, А.
Дрокіна, Л. Пєтухова, М. Ковальчук,
А. Коломієць, В. Коткова, А. Кри-
жановський, Н. Кириленко, О. Му-
ковіз, І. Онищенко, Н. Олафіренко,
С. Петренко, О. Рибалко, Ю. Соко-
лова, О. Співаковський, О. Сухо-
вірський, І. Хижняк, О. Чернякова,
В. Шакотько, О. Шиман). Проте на
марґінезі залишається концепту-
альне бачення професійної підго-
товки вчителя початкової школи в
умовах Е-дистанційного навчання.

 У сучасних наукових розвідках
ґлибинно експертуються зміни в си-
стемі професійної підготовки вчи-
теля початкової школи відповідно до
законів України "Про освіту", "Про
вищу освіту", Стратегії розвитку
вищої освіти в Україні на 2022–2032
роки, Концепції "Нова українська
школа", Концепції розвитку педаго-
гічної освіти, Професійного стан-
дарту вчителя початкових класів,
проєкту "Цифрова адженда Украї-
ни – 2020", проєкту Концепції циф-
рової трансформації освіти і науки
на період до 2026 року, наказу МОН

про затвердження Типової програ-
ми підвищення кваліфікації педаго-
гічних працівників із розвитку циф-
рової компетентності тощо.

 Таким чином, актуальні пере-
формування спрямовані на змістові
реорганізації задля якісної підготов-
ки педагога, відповіднос до вдоско-
налення національних здобутків та
засад євроінтеграційних тенденцій.
Професійна підготовка педагога в
умовах Е-дистанційного навчання є
ще однією трансформацією, яка
вдосконалює педагогічну систему
з огляду відкритості, гнучкості, вар-
іативності, елективності, альтерна-
тивності, мобільності, індивідуаль-
ності, автономності, інтерактив-
ності. Аргументовано дана іннова-
ція є конструктивною концептуаль-
ною ідеєю, яка вимагає різносто-
роннього аналізу, зокрема, понят-
ійно-категоріального апарату. Ба-
зові поняття інтерпретують вихідні
можливості розвитку та потенцій-
ної реалізації конструкції, тому гра-
мотне семантичне відображення є
чинником продуктивної результа-
тивності.

 Виклад основного матеріалу
дослідження. Вимогою до проєкту-
вання конструкцій інноваційних по-
нять виступає глибинний і різнос-
торонній огляд вихідних понять. За-
галом наукове поняття як форма на-
укового мислення представлене в
науковому терміні. Природа його
формотворення передбачає виок-
ремлення феномена (явища, систе-
ми, процесу тощо) з узагальними
характерними ознаками та побудо-
ву співвідношення з межовими по-
няттями згідно із спеціальною галуз-
зю знань. Звідси робимо висновок,
що професійне поняття застосо-
вується для певної характеристики
об'єктів окремої галузі. Терміноло-
гічна номінація вимагає виокрем-
лення зовнішніх і внутрішніх мов-
них чинників; змісту та обсягу тур-
міна. Його визначення залежить від
грамотного семантичного виок-
ремлення особливостей феномена
(загальних, одиничних та особли-
вих), тому є тривалим складним діа-
лектичним процесом, який перед-
бачає історичну ретроспективу або
узагальнення сучасних тенденцій,

ураховуючи актуальні парадигми,
концепції, теорії певної галузі знань,
які здатні трансформуватись, онов-
люючи зміст поняття.

Дефініція "професійна підго-
товка вчителів початкової школи" є
багатофункціональною, багатост-
руктурною та багаторівневою.
Отже, визначення вимагає терміно-
логічного аналізу понять - "профес-
ійний розвиток", "професійне ста-
новлення", "професійна підготов-
ка", "професійна готовність", "пе-
дагогічна освіта". Їхня інтерпрета-
ція базується на діалектичній
єдності професіоналізму діяльності
та професіоналізму особистості,
що передбачає взаємодоповнення
- розвиток особистості обумовлює
професійний ріст і самоактуаліза-
цію, а професійна діяльність впли-
ває на розвиток особистості.

 У наукових розвідках присутні
підміна та узагальнення полісеман-
тичних понять "професіний розви-
ток" і "професійне становлення",
тому є потреба у трактуванні
дефініцій. В. Ягупов зазначає, що в
основі фаховості – особистість, роз-
виток котрої забезпечує професій-
на освіта та професійне становлен-
ня. "Особистість фахівця – це соц-
іально зумовлена система про-
відних якостей людини, що включає
найсуттєвіші соціальні та профес-
ійно важливі якості, риси та прояви,
які формують суб'єкта професійної
діяльності, визначають неповторну
культуру його фахової поведінки,
професійної взаємодії, індивідуаль-
ний стиль професійної діяльності як
суб'єкта індивідуального, соціаль-
ного та професійного буття у соц-
іально-професійному середовищі"
(Ягупов, 2015, с. 22).

 "Професійний розвиток" ба-
зується на категорії "розвиток",
обумовлено зв'язком із відповідною
професією (зокрема, педагогіч-
ною), і передбачає формування
професійних якостей і здобуття про-
фесійних знань та вмінь. У понятій-
ному полі - "професійний розви-
ток" ("професіогенез особистості")
– це процес формування суб'єкта
професійної діяльності, тобто сис-
теми певних властивостей в умовах
неперервної професійної освіти,
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самовиховання та здійснення про-
фесійної діяльності (Енциклопедія
освіти, 2021, с. 733). Професійний
розвиток не є автономним проце-
сом, а "взаємообумовлений з осо-
бистісним, соціальним, індивідуаль-
ним та суб'єктним розвитком" (Без-
сонова, 2017, с. 22). Виокремлен-
ня етапів безперервного професій-
ного розвитку в межах виконання
професійної діяльності залежить від
кількісних і якісних особистісних
змінних ("комунікативні, моти-
ваційні, характерологічні, рефлек-
сивні, освітні, інтелектуальні, пси-
хофізіологічні" (Енциклопедія осв-
іти, 2021, с. 733), появи новоутво-
рень (професійний вибір, профес-
ійне самовизначення, професійна
спрямованість, професійна пози-
ція, суб'єктність, професійна осві-
ченість,  професійна компе-
тентність, професійна культура,
професійне мислення, професійна
ідентифікація, готовність до про-
фесійної діяльності, професійна
соціалізація, професійне зростан-
ня), які констатують перехід на но-
вий рівень розвитку задля досягнен-
ня професійної самореалізації. Про-
фесійний розвиток як узагальню-
вальна категорія розкриває про-
фесійне дозрівання, формування,
саморозвиток і самовдосконалення
суб'єкта праці (Ягупов, 2015, с. 22–
28).

 Етапом входження в систему
фахової діяльності особистістю є
професійне становлення. "Профес-
ійне становлення" – процесуальні
дії, спрямовані на якісні зміни в осо-
бистості щодо самовизначення,
професійної ідентифікації та само-
реалізації у професії. На думку О.
Кокун, професійне становлення
фахівця -процес прогресивної
зміни його особистості внаслідок
соціальних впливів, професійної
діяльності та власної активності,
спрямованої на самовдосконален-
ня і самоздійснення. При цьому
професійне становлення обов'язко-
во передбачає потребу в розвитку і
саморозвитку, можливість і ре-
альність її задоволення, а також по-
требу у професійному самозбере-
женні (Кокун, 2012). Влучне уза-
гальнення О. Безсонової, котра

підтримала думку В. Слободчікова,
що "становлення", "формування",
"перетворення" є складовими про-
цесу розвитку, а "професійне ста-
новлення" – першочерговий етап
"професійного розвитку" (Безсо-
нова, 2017, с. 26). У процесі про-
фесійного становлення змінюють-
ся пріоритети сенсожиттєвості у
спрямуванні до формування обра-
зу професійної діяльності, профес-
ійної системи цінностей, професій-
ного стилю життя. Відповідно фа-
хово створені організаційно-педа-
гогічні умови формальної, нефор-
мальної та інформальної педагогі-
чної освіти забезпечують оптималь-
но комплексний професійний роз-
виток у структурі професійної
підготовки вчителя початкової шко-
ли. Запит на проєктування індиві-
дуальної освітньої траєкторії сту-
дента передбачає розгляд потенціа-
лу професійного розвитку в усіх
структурних компонентах освітнь-
ого процесу вкомплексній взає-
модії  з "рушійними силами –
пізнанням свого "Я" та саморозвит-
ком особистості" (Сліпіч, 2011, с.
135).

 Координатором сучасних змін
у професійному розвитку вчителя
початкової школи є Концепція
"Нова українська школа", у якій
його роль обумовлена функціями
організатора освітнього середови-
ща відповідно до інноваційних осо-
бистісних професійних якостей
(лідерські, фасилітаторські (коорди-
наційні), професійне зростання,
креативність, генерування ідей, на-
полегливість до наукового та мето-
дичного пошуку, робота в команді,
комунікативність, гнучкість, адап-
тивність та ін.), формування яких
необхідне на етапі професійнаого
становлення, в умовах професійної
підготовки педагога. Зрештою, про-
фесійна підготовка вчителя почат-
кової школи до професійної діяль-
ності за стандартами Концепції
"НУШ" передбачає трансформацію
змісту педагогічної освіти з пріори-
тетом особистісного розвитку май-
бутнього педагога. Тому, "профес-
ійний розвиток педагога" домінує
у його "професійній підготовці".

 Отже, "професійний розвиток"

і "професійне становлення" вчите-
ля початкової школи є психолого-
педагогічними категоріями, які пе-
редбачають формування особисті-
сних якостей майбутнього педаго-
га задля професійної самореалізації
в умовах НУШ.

 Комплексний понятійний аналіз
"професійної підготовки вчителя
початкової школи" потребує допов-
нення через категорії "професійна
підготовка",  "професійна го-
товність", "педагогічна освіта". Їхня
інтерпретація може визначатися
двояко, у контексті: ретроспективи
педагогічного явища (феномена,
процесу) або сучасних тенденцій
розвитку педагогічної науки. Важ-
ливо інноваційно оцінити предмет
дослідження, оскільки перспективи
розвитку формують запит на су-
часні ресурси та потенційні мож-
ливості.

Термін "професійна підготовка"
актуальний у науково-пошуковому
полі досліджень, що обумовлює
низку авторських дефініцій, проте
в законодавчій базі присутній у ре-
дакції Закону України "Про вищу
освіту" – "професійна підготовка"
– здобуття кваліфікації за відповід-
ним напрямом підготовки або
спеціальністю. Важливо, що в ук-
раїнському правовому забезпе-
ченні сьогодні відсутній окремий
закон "Про професійну підготовку
вчителя" (Ничкало, Лук'янова, Хо-
мич, 2021, с. 11), що обумовлює
дискурси, і в понятійному визна-
ченні зокрема.

 У словникових довідках "підго-
товка" визначається як запас знань,
умінь, навичок, досвіду та ін. у си-
нонімічному поєднанні з "виуч-
кою" та "вишкулом" (Універсаль-
ний словник української лексики.
Синоніми, антоніми, омоніми,
2011, с. 359). "Підготовка" як: 1) дія
за знач. підготовити; 2) запас знань,
навичок, досвід і т. ін., набутий у
процесі навчання, практичної діяль-
ності у подальшому значенні ре-
зультату "підготовлений" як гото-
вий до якої-небудь діяльності, здат-
ний до неї (Великий тлумачний
словник української мови, 2005, с.
952). Це представлено в основі по-
няття професійної підготовки, що
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семантично еволюціонувало відпо-
відно до освітніх парадигм. В. Се-
миченко "професійну підготовку"
трактує за тріадою способів: про-
цес, під час якого відбувається про-
фесійне становлення фахівця; мета
і результат діяльності ЗВО; сенс
включення студента в освітню (за
автором, навчально-виховну)
діяльність (Семиченко, 2004). "Про-
фесійна підготовка" у дослідженні
Т. Танько – "це система організац-
ійних та педагогічних заходів, які
забезпечують формування в осо-
бистості професійної спрямова-
ності, системи знань, навичок,
умінь і професійної готовності, що,
у свою чергу, визначається як суб-
'єктивний стан особистості, яка вва-
жає себе здатною і підготовленою
до виконання певної професійної
діяльності та прагне її виконати"
(Танько, 2004, с. 16). О. Дудник
розглядає "професійну підготовку"
як спеціально організовану систе-
му освітніх заходів, що передбачає
активне включення студента у на-
вчально-виховну діяльність з метою
формування сукупності професій-
них та особистісних якостей, про-
фесійних знань, умінь, навичок,
досвіду роботи, а також готовності
до їх реалізації у майбутній про-
фесійній діяльності (Дудник, 2020,
с. 81). Т. Садова через межовість
суміжних термінів "професійна
підготовка", "професійно-педагог-
ічна підготовка" та "підготовка до
педагогічної діяльності" інтерпре-
тує визначення "професійно-педа-
гогічна підготовка" як підготовка до
педагогічної діяльності, а саме про-
фесійної (Садова, 2009, с. 327),
констатуючи, що йдеться про сис-
тему заходів (змістових, організац-
ійних), що не обмежуються лише
спрямованістю на формування
знань, умінь, навичок, а й направ-
лена на розвиток особистісного
потенціалу студента; мета та резуль-
тат даної підготовки – "готовність
студентів до виконання майбутньої
професійної діяльності" (Садова,
2009, с. 327). Зважаючи, що про-
цес професійної підготовки май-
бутніх педагогів - багатофункціо-
нальна система компонентів і взає-
мозв'язків, то їхня характеристика

визначає особливості підготовки.
До таких показників належать:
різновиди підготовки, спрямо-
ваність, зміст, методологічні підхо-
ди (зокрема, структурно-систем-
ний, функціонально-системний)
тощо. Головними характеристика-
ми є системність, цілісність, проце-
суальність (Садова, 2009, с. 327–
328).

 Отже, "професійна готовність"/
"готовність до педагогічної діяль-
ності" є результатом "професійної
підготовки"/"професійно-педагогі-
чної підготовки", що обумовлено
психічним станом і якісними осо-
бистісними характеристиками, які
визначають такий стан (за О. Цю-
няк), а структурні компоненти "про-
фесійної готовності" представлені
як мотиваційний, когнітивний, опе-
раційний, емоційно-вольовий (за Я.
Мандрик) (Цюняк, 2021, с. 16). Т.
Садова наводить два напрями нау-
кових досліджень "готовності до пе-
дагогічної діяльності": 1) комплекс
професійних знань, умінь і навичок
та особистісних рис, які спрямовані
на успішну реалізацію професійних
функцій (зокрема, педагогічні
здібності, професійну спрямо-
ваність, переконання, професійні
пізнавальні процеси (пам'ять, мис-
лення, увага, уява),  емоційна
стійкість, цілеспрямованість, праг-
нення самоудосконалення та ін.; 2)
включення у професійну діяльність
через потенційні можливості про-
фесійного саморозвитку (Садова,
2009, с. 329).

 Забезпечувальним компонен-
том професійної підготовки вчите-
ля є здобуття ним педагогічної осв-
іти, яка виявляється у "системі підго-
товки спеціалістів дошкільної, по-
чаткової та середньої освіти" (Ен-
циклопедія освіти, 2021, с. 722) і
спрямована на вирішення двох ком-
плексів завдань - "сприяти соціаль-
но цінному розвитку особистості
майбутнього педагога та допомага-
ти йому у професійному станов-
ленні та спеціалізації у педагогічній
діяльності" (Енциклопедія освіти,
2021, с. 722–723). Метою і резуль-
татом педагогічної освіти є рівень
освіти/освіченості, що співмірне із
сформованістю професійних ком-

петентностей (інтегральні, загальні,
спеціальні), які передбачені як ре-
зультат навчання за відповідною
освітньою програмою.

 У деяких наукових розвідках
ототожнюється поняття "професій-
на підготовка" та "професійна осв-
іта", що зумовлює семантичну су-
перечність. "Професійна підготов-
ка фахівця є складною психолого-
педагогічною системою зі специф-
ічним змістом, наявністю структур-
них елементів, формами стосунків,
особливостями навчального проце-
су, специфічними для цієї спеціаль-
ності знаннями, уміннями і навич-
ками" (Павлик, 2004, с. 4). Дефіні-
ція "професійна освіта": "1) су-
купність знань, навичок і умінь,
оволодіння якими дозволяє працю-
вати фахівцем вищої і середньої ква-
ліфікації; 2) підготовка в навчальних
закладах фахівців для трудової діяль-
ності в певній галузі народного гос-
подарства, науки, культури; 3) скла-
дова частина системи освіти" (Про-
фесійна освіта, 2000, с. 273). Інтер-
претацію розмежування понять
представив Т. Десятов. В основі
"професійної підготовки" – вико-
нання певної роботи, відповідної до
цілей навчання, яка не впливає на
підвищення освітнього результату,
а "професійна освіта" обумовлена
якісними змінами рівня освіченості
(знання, уміння, навички, про-
фесійні компетентності, професійні
цінності, професійна культура) як
процесу і результату (Десятов,
2002, с. 9–23).

 Л. Пасічник, аналізуючи особ-
ливості "професійної підготовки
вчителя", зупиняється на дослід-
женні І. Манохіної, котра стверд-
жує, що "професійна підготовка" є
складною багаторівневою педагог-
ічною системою, яка включає пев-
ну сукупність цілей, змісту, форм,
методів, засобів і технологій, зумов-
лених сутнісними потребами
суб'єктів педагогічної взаємодії.
Крім того, це процес і результат
формування готовності особис-
тості до виконання певної профес-
ійної діяльності (Манохін, 2015, с.
131; Пасічник, 2020, с. 44).

 Дані понятійні розмежування
узагальнила Т. Рогова. Дослідниця
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наголошує, що в довідковій літера-
турі впродовж тривалого часу "про-
фесійна підготовка" трактувалась
через "засвоєння знань, умінь, на-
вичок", проте з розширенням мети
підготовки фахівців у сучасній сис-
темі вищої освіти змінились і маш-
табувались завдання (від когнітив-
них стандартів - до соціальної зна-
чущості; самореалізації індивіда
фахівця у змінних умовах і пошук
шляхів самовдосконалення; засвоє-
ння суспільних норм задля адаптації
на ринку праці; удосконалення осо-
бистості фахівця як суб'єкта індиві-
дуальності та ін.) (Рогова, 2017, с.
297–300).

 Задля уникнення підміни
дефініцій необхідно визначити
вихідні методологічні підходи: "про-
фесійна підготовка" – процесуаль-
ний підхід (низка (серія) взаємопо-
в'язаних функціональних дій/опе-
рацій (процес навчання; плануван-
ня, організування, мотивування,
контролювання, регулювання; са-
мостійна діяльність суб'єктів; інфор-
маційно-комунікативна діяльність
та ін.) спрямованих на досягнення
мети організаційно-педагогічного
процесу; реорганізація здійснюєть-
ся під впливом зовнішніх і
внутрішніх чинників; системний
підхід - проєктування педагогічної
системи як динамічного комплек-
су структурно-функціональних
компонентів і взаємозв'язків, які
відповідають меті задля досягнення
педагогічного результату; передба-
чає створення умов для управління
педагогічним процесом; результа-
тивний підхід (представлено рівня-
ми готовності до здійснення про-
фесійної діяльності); "професійна
освіта" – комплексний 1. сис-
темність та єдність цілей, завдань,
змісту, методів і форм педагогічної
освіти; 2. спрямованість на сфор-
мованість професійної поведінки
через здобуття професійних знань,
умінь, навичок; зміна структури
інституційних одиниць задля якіс-
них організаційних перемін; удос-
коналення педагогічних технологій
для ефективнішого освітнього ре-
зультату) і результативний (сфор-
мованість загальних і професійних
компетентностей) підходи.

 Поняття "професійна підготов-
ка вчителя початкової школи", не-
зважаючи на маштабність і три-
валість досліджень, однозначно не
представлено, і відповідно до ре-
форм перебуває в системі оновлен-
ня. О. Дудник, аналізуючи праці В.
Бондаря, О. Савченко, Л. Хомич про
стан професійної підготовки вчи-
телів початкової школи, трактує
термін як "спеціально організова-
ний освітній процес, що передба-
чає активне включення студента у
навчально-виховну діяльність з ме-
тою формування професійної ком-
петентності, що охоплює професій-
но особистісні якості, специфічні
для даної професії знання, уміння,
навички, досвід роботи, та готов-
ності до їх ефективної реалізації у
майбутній професійній діяльності"
(Дудник, 2020, с. 82), що представ-
лено відповідними компонентами:
загальна підготовка (методологіч-
но-розвивальна); спеціально-про-
фесійна (психолого-педагогічна,
методична); особистісна підготов-
ка (самовиховання особистості
майбутнього педагога, його само-
визначення) (Пилипюк, с. 51).

 Л. Поліщук зазначає, що трак-
тування поняття "професійна підго-
товка вчителя" змінюється залежно
від "мети навчання і виховання,
уявлення про його професійні ха-
рактеристики і якості" (Поліщук,
2010, с. 2). Інноваційне бачення
представлено в дослідженні О. Цю-
няк: "професійну підготовку май-
бутніх вчителів початкових класів"
необхідно розглядати як систему
організаційно-педагогічних умов,
відповідного освітнього інновацій-
ного середовища та наявності су-
часного навчально-методичного
забезпечення, спрямованих на
формування професійної готов-
ності до застосування інформацій-
но-комунікаційних технологій в
умовах цифрової трансформації
освіти" (Цюняк, 2021, с. 19–20).

 Отже, понятійна інтерпретація
системи організації професійної
підготовки вчителя початкової шко-
ли в умовах інформатизації вищої
освіти та Е-дистанційного навчан-
ня, формування медіаграмотності,
застосування інформаційно-кому-

нікативних технологій, дистанційних
освітніх технологій (цифрові, мере-
жеві, мультимедійні, мобільні,
хмарні, віртуальні тощо) має свої
структурно-функціональні та інсти-
туційні особливості. Індустрія Е-ди-
станційного навчання базується на
тріаді взаємодоповнювальних скла-
дових (технологічна, психолого-пе-
дагогічна, методична), зміни в яких
обумовили відповідний прогрес
розвитку щодо інформаційної
підготовки: метод-педагогічна тех-
нологія-форма організації навчан-
ня. Завдяки цьому ми аналізуємо
не тільки Е-інструментарії, а й Е-се-
редовище для навчання.

 З-поміж низки споріднених по-
нять "дистанційне навчання", "ди-
станційна освіта", "електронне на-
вчання", "онлайн-навчання", "елек-
тронна освіта", "цифрова освіта"
ми зупиняємось на визначенні елек-
тронного дистанційного навчання
та електронної дистанційної освіти
як базових, що відповідають пред-
мету дослідження. Е-дистанційне
навчання - різновид дистанційного
навчання, за яким учасники та
організатори навчального процесу
здійснюють переважно індивідуал-
ізовану взаємодію як асинхронно,
так і синхронно у часі, принципово
використовуючи електронні транс-
портні системи доставки засобів
навчання та ін. інформаційних
об'єктів в Інтернеті. Е-дистанційна
освіта - різновид освітньої системи,
у якій навчально-виховний процес
підтримується технологіями е-Д. н.,
а організація освітнього процесу
забезпечує реалізацію принципів
відкритості освіти (Енциклопедія
освіти, 2021, с. 226).

 Відповідно наше авторське
формулювання поняття "професій-
на дистанційна підготовка вчителів
початкової школи" - це комплексна
система психолого-педагогічних
заходів, які спрямовані на форму-
вання готовності до педагогічної
діяльності засобами електронних/
цифрових технологій навчання в
умовах опосередкованої активної
комунікативної суб'єкт-суб'єктної
взаємодії учасників освітнього про-
цесу та персоналізації освітнього
середовища.
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 Висновки та перспективи по-
дальших досліджень. Професійна
підготовка вчителів початкової шко-
ли в сучасних реаліях піддається
низці впливів, що зумовлює пере-
гляд змісту та форми організації. Е-
дистанційне навчання і цифрові
можливості освітнього середовища
вимагають концептуального пере-
осмислення усієї "професійної
підготовки" як педагогічної систе-
ми, і передумовою відповідних змін
є дефінітивний аналіз задля термі-
нологічної точності та результатив-
ності в подальшому дослідженні.
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